

预计明年进入A股外资近4000亿元

金发碧眼老外调研A股公司

财经连连看

深港通规模稳步增长

2016年12月5日,深港开通,两年来深港通成交额稳步增长。据深交所昨天发布的数据,两年来深港通总成交额累计4.15万亿元,其中深股通成交额累计2.87万亿元,港股通成交额累计1.28万亿元。

深股通在北向交易中的占比由开通首月的26.05%增长至最近一个月的44.65%。深港通开通两年来,持续保持跨境资金净流入态势。截至12月5日,深股通累计净买入2668.37亿元,港股通累计净买入1565.39亿元,累计跨境资金净流入1102.98亿元。

从深股通的资金分布来看,国际投资者偏好深市新兴产业和高新

昨天是深港开通两周年的日子,两年来深股通累计净买入2668.37亿元,国际投资者投资A股积极性越来越高。机构预计明年国际投资者对A股的投入有望进一步增长,在

技术企业,截至12月5日,深股通投资者持股比例超过10%的5只标的中,4只均为中小板和创业板股票。

明年外资入市额更多

沪港通、深港通先后开通后,国际投资者进入A股的资金不断增长。将沪股通、深股通合并来看,这几年北向资金累计净买入6429.15亿元,持仓总值为7201.94亿元。

明年外资进入A股的资金还会进一步增长,因为明年A股“入摩”比例有望大幅提升,同时A股

A股“入摩”比例有望大幅提升,“入富”已经确定的背景下,多家券商对明年A股的外资增量资金规模测算为3000亿元至4000亿元,一些外资机构也展开对A股公司的调研。

还将“入富”。目前,多家券商对明年A股的外资增量资金规模测算为3000亿元至4000亿元。如国盛证券预计,若A股纳入富时罗素指数和MSCI纳入因子的提升能够如期落地,则2019年外资增量在3700亿元左右。兴业证券预计,明年外资增量规模有望在570亿美元。瑞银证券也预计明年将有570亿美元资金净流入A股。

老外调研中国公司

随着外资进入A股比例提高,出现一些金发碧眼的外资机构研究

员去A股公司调研的新景观。

今年11月以来,一些知名外资机构纷纷对A股公司进行调研,这些外资机构调研的对象也比较多元化。如全球最大的资产管理公司贝莱德集团11月先后调研了金风科技、迈瑞医疗、埃斯顿这三家公司,贝莱德资管于11月20日调研了石基信息。

其他国际知名资管机构,如富兰克林邓普顿和富达投资11月以来同样调研了多家A股公司,其中富兰克林邓普顿调研了紫光股份、华东医药、迪安诊断,富达投资先后

调研了金风科技、埃斯顿、欣旺达、温氏股份。

高盛调研了常熟银行、宁波银行。摩根士丹利在11月内先后调研了万达电影、洋河股份、华宇软件、合力泰。

日本的几家大投行加入了跑调研的行列。如野村证券11月以来调研了得润电子、尚品宅配、新宙邦、利亚德、深南电路等中小规模的A股公司。日本瑞穗证券今年11月下旬调研了一家中小板公司维信诺。

一些具有政府背景的大型外资机构近期也频频造访A股公司。如新加坡淡马锡11月中旬以来分别调研了华宇软件、爱尔眼科、华东医药。阿布扎比投资局11月中旬调研了利亚德、广发证券。

也许,明年我们在更多A股公司股东名单中,会发现更多的外资机构入驻。 首席记者 连建明

上证所将积极稳妥推进科创板和注册制试点

提升服务科创企业能力

本报讯(记者 许超声)上海证券交易所表示,上证所将积极稳妥推进科创板和注册制的试点。

上海证券交易所副总经理周波表示,为了推动资本市场高质量发展,上证所始终支持优质创新型企业发展。一是积极走访科技创新型企业,深入了解企业经营情况,针对一些企业存在的上市障碍,精选专业骨干进行“专家问诊”。从服务成效看,2017年以来已有132家新

经济企业、219家高新技术企业在沪上市,占同期新上市公司家数的49%和82%,有效优化了沪市上市公司结构。

二是搭建资本市场中枢平台。上证所已逐步搭建起覆盖政府、产业园区、银行、证券公司、PE投资机构、上市公司、拟上市企业等各类主体的资本、项目、信息一体对接平台,以最大程度发挥上证所资本市场枢纽功能,促进资源优化配置。

三是积极稳妥推进科创板和注册制试点。上证所将在证监会的指导下,坚持问题导向和问题导向,针对科创企业的特点和需求,提高对企业盈利情况、协议控制等不同投票权架构(同股不同权)的包容度,提升资本市场服务科创企业的能力,让境内投资者直接分享到科创企业和国民经济的成长红利,并促进投融资双方形成比较明确的上市标准和时间预期。

上海智慧城市体验周今开幕

让AI技术从实验室走进生活

本报讯(记者 马亚宁)今天,由上海市智慧城市领导小组办公室、上海市经济和信息化委员会主办的“2018上海智慧城市体验周”拉开帷幕。

开幕式上,上海“智慧工匠”“领军先锋”评选揭晓,又发掘了一批智慧城市建设的生力军,为

打响“上海制造”品牌提供人才保障。体验周期间,智慧城市AI+应用场景征集暨人工智能创新产品发布会将举行,让AI技术能更多地从实验室走进生活。上海市信息服务业行业协会秘书长陆雷告诉记者,此次发布活动将为人工智能技术的实际落地进行探索。



创意无限

充满公共艺术创意元素的“2018中国·上海静安国际雕塑展”正在静安雕塑公园和市北高新

园区、大宁公园等延伸区域举行。图为在市北高新园区展示的作品——《自然的混沌》,用废弃物制作的金属鱼蕴含创意元素 杨建正 摄影报道

沪苏联手打造「水上特斯拉」

京杭运河将有千吨级纯电动运输船

本报

讯

(记

者

叶

薇)

京

杭运河首条千吨级纯电动运输船合作协议近日在江苏常州签署,合作三方为上海瑞华(集团)公司、常州供电公司和中天钢铁集团。此长三角合作项目将实现优势互补,推动京杭运河船舶能源结构调整和水运绿色发展。

根据计划,这艘船将于明年6月建造完成,充电两小时,可续航100公里。江苏电力计划建设十套容量共1200千瓦的直流岸电设施,为船舶靠岸充电提供服务。该电动货船采用具有高比功率的超级电容和高比能量的动力电池组合供电,其最高时速、加速时间、续航里程、使用寿命都达到国际领先水平。

电动船舶具有零废气排放、零污染、低噪音等优势,与燃油船舶相比可节省一半的能源成本。京杭运河地区运输船舶约4.5万艘,占全国内河运输船舶近1/3。随着京杭运河地区纯电动运输船推广应用,可带动船舶设计、建造、装备等产业产值超过1000亿元,年节约燃料成本超过4.5亿元。

——家门口好学校——

管乐训练厅、卡西欧电钢琴房、影画创作室、斯诺克桌球室、室内攀岩、皮艇体训室……这些听上去“高大上”的特色教室,居然都出现在一所普通的公办学校里。毗邻长风公园的华东师范大学第四附中(以下简称“华四”),就是这样一所“博学雅趣”蔚然成风的学校。

艺术“养”人

在上海音乐厅吹萨克斯,这对华四六年级男孩张博超来说是件从没想过的事,然而,去年年底初三年级毕业汇报演出上,才参加了2个月学校管乐队训练的他就有了这样一次登台机会。这一切都归功于华四的“博雅六艺”课程。“我希望每个学

华东师大四附中“博学雅趣”蔚然成风

现代“六艺”培育自信学子

生毕业时都会一种乐器,有一项体育爱好。”校长张莹晶说,目前,“博雅六艺”课已形成集诗、书、礼、艺、体、科为核心的60余门课程,管乐只是艺术教育的一个点。

在华四,每个新生都会有量身定制的“音乐成长计划”,在老师引导下找到适合自己的乐器;在校期间,音乐器材可以无偿使用,10余个音乐专用教室全部免费开放,学生还能免费接受专业指导。“根据各阶段学生不同的水平,学校每周会安排2节拓展课、小班化辅导学习,学生在课堂上还能得到上海交响乐团大师面对面指导。”

以“水”育人

作为“博雅六艺”课程体系中的重要一环,华四体育教育也是别样精彩。既有攀岩、斯诺克桌球、壁球等特色鲜明的课程,又有“水上三项”皮划艇、龙舟、帆船课程等经典课程。

每年暑假,在长风公园的银锄湖水面上,学生们虽然顶着高温烈日训练,但口号整齐和气势十足,常引来游人驻足观看、叫好。张莹晶说:“水上课程的训练,好玩但很苦很累;学生依据兴趣自主选择了,就要坚持不懈,这本身就是对坚韧品

格的培养。”

除此之外,以“水”育人渗透到生物观察、环保技能、水资源保护治理等多个方向的“科技”课程体系建设中。比如,结合节约水资源、水的净化处理等话题,学校每年都会设计不同的主题活动进行环境教育。

在素有“世界青少年水科技诺贝尔奖”之称的特德哥尔摩水奖中国区选拔赛中,该校的学生分别在A类(水科技创新)和C类(水环境宣传)中斩获最高奖。

本报记者 马丹 上海教育报 刊总社记者 桑翔 沈萌耀